
8. September –

MEDNARODNI DAN 

PISMENOSTI



Unesco je leta 1966 za mednarodni dan 

pismenosti razglasili 8. september. 



Pismenost je stvar osebnega dostojanstva 

in človekovih pravic. Kljub doseženemu 

napredku na področju pismenosti še 

vedno obstajajo izzivi, hkrati pa se hitro 

razvijajo zahteve po novih znanjih in 
spretnostih, ki jih potrebujemo za delo.



PISMENOST je sposobnost branja in pisanja 

ter zmožnost razumevanja vsakdanjih 

sporočil. Je pomemben del razvoja neke 

družbe, česar se zavedata tudi 

Organizacija Združenih Narodov za 

izobraževanje, znanost in kulturo (Unesco) 

in Mednarodno bralno društvo. 



Mednarodni dan opozarja na to, da je 
kljub današnjemu razvoju stopnja 
pismenosti v mnogih državah sveta še 
vedno izrazito nizka. Največ nepismenih je 
v Saharski Afriki ter južni in zahodni Aziji, v 
Evropski uniji pa skoraj 75 milijonov 
odraslih ne obvlada osnov branja in 
pisanja. 



Na svetu je po podatkih organizacije 

UNESCO 793 milijonov odraslih 

nepismenih. Med njimi je večina deklet in 

žensk, podatki pa še kažejo, da približno 

67 milijonov šoloobveznih otrok v svetu ne 

more koristiti svoje pravice do 

osnovnošolskega izobraževanja.



O pismenosti je potrebno govoriti. Pismenost je 

namreč človekova pravica, orodje osebne moči 

in sredstva za socialni in človeški razvoj ter 

pomembna za izkoreninjenje revščine, 

zmanjšanje umrljivosti otrok, omejevanje rasti 

prebivalstva, doseganje enakosti med spoloma 

in zagotavljanju trajnostnega razvoja, miru in 

demokracije.



Osebni računalniki ter svetovni splet in dostopnost gradiv 

na njem sta nas kar polenila. Vse manj beremo knjige in 

o njihovi vsebini razmišljamo. Vse manj pišemo ročno –

praviloma na izpitih. Vse manj se poglabljamo v 

razumevanje vsebine sporočil.

 Naj bo današnji dan – mednarodni dan pismenosti 

vzpodbuda, da bomo večkrat vzeli v roke knjigo in jo 

prebrali. 



Ta dan začenjamo tudi 

projekt Nacionalni mesec 

skupnega branja ter 

akcijo Beremo skupaj in akcijo

Rastem s knjigo.


